

× **Koliko Slovanov je v Ameriki.** V Zveznih državah ameriških živi okoli 4 milijone Slovanov, in sicer 1.900.000 Poljakov, 500.000 Čehov, 500.000 Slovakov, 300.000 Rusinov, 300.000 Hrvatov, 200.000 Srbov, 100.000 Slovencev in 150.000 Busov. V Južni Ameriki je število slovanskih naseljencev majhno in jih je le nekaj tisoč. Razen tega najdete Slovane v Avstraliji, Novi Zelandiji, Transvalu in Indiji.

× **Novo vseslovansko društvo.** V Moskvi se je ustanovilo novo vseslovansko društvo pod imenom „Aksakovljevo društvo“. Utemeljitelj društva je bivši sodnik Aksakovljev imenom Šarapov. Šarapov je spisal mnogo panslavistiških spisov.

× **O švedski kraljevi rodbini.** Vladajoča švedska dinastija se imenuje Bernadotte ter izvira iz nižje meščanske rodbine. Nedavno umrl kralj Oskar II. je bil četrti kralj iz te dinastije. Rod Bernadottov izvira iz južne Francije, in sicer iz mesteca Pau Jean de Bernadotte, stari oče prvega kralja Karla XIV. je bil leta 1760. skromen krojač v svojem rojstnem kraju ter je šival za dnino. Zgodovina rodbinskega imena izvira od nekega Bertranda, ki je bil nenavadno majhen možiček ter so ga vsled tega imenovali Bertrandotte, t. j. mali Bertrand. Pozneje se je ime izpremenilo v Bernadotte. Jean Jules Bernadotte, poznejši maršal in končno kralj, je prišel leta 1780. svojo karijero kot navaden vojak pri francoskem polku „Royal-Marines“. Leta 1782. je postal grenadir, leta 1785., t. j. v petih letih je prispel do korporala. Služboval je v mali trdnjavi Bergues, kjer se je hudo zaljubil v lepo brivčevno hčerko Terezo Hiolet. Zasnubil jo je, toda dobil je košarico, ker je lepa Tereza hotela dobiti kaj boljšega kakor korporala, računala je vsaj na stražmeštra. Pozneje se je res omožila z nekim vojaškim puškarjem ter je umrla kot vdova leta 1853. Potemtakem je preživela zavrženega ljubimeca, ki je umrl kot kralj Švedske in Norveške leta 1844. Kot zaljubljeni korporal si je dal na roki tetovirati ime obožavane ljubice Tereze Hiolet, zato si ni pustil kot kralj na tej roki nikoli puščati žile, da bi ne izdal svoje mladostne spomine. Kot sergant je imel za ljubico Katarino Lamour, hčer nekega branjeveca. Ta ljubica je porodila leta 1789. otroka, ki ga je Bernadotte priznal za svojega. Otrok je kmalu po porodu umrl. Zaradi izrednega junaštva je postal Bernadotte tega leta od serganta divizijski general ter se je 17. avgusta 1789 poročil s hčerjo bogatega trgovca v Marziji Bernadino Evgenijo Déstrée, ki je bila pozneje z njim kronana za švedsko kraljico. Da je maršala Bernadotteja posinovil švedski kralj Karl XIII. ter ga na ta način spravil po svoji smrti na kraljevi prestol, pripisuje se vplivu prostozidarjev, ki so igrali takrat na Švedskem važno vlogo.

#### Listnica uredništva.

Popravek. Predsednik „Pevske zveze moravskih učiteljev“ se imenuje Dovrtel. Torej je glede tega popraviti naše poročilo v zadnjem listu o koncertu.

Misli starega nadučitelja prioblično prihodnjšč. — Na Dolenjsko! Porabimo prihodnjšč, ker nam je danes zmanjkalo prostora. — Učiteljsvo prosimo, naj v lastnem interesu poskrbi, da se čimbolj razširi naš list.

#### Listnica upravnštva.

Čenjene tovarišice in tovariši, naročnice in naročniki! Z novim letom se je naš stanovski list odel v novo obleko in obenem se je podpisanimu naprtila bridka in težavna naloga izvršilnega organa v krst listovi blagajni. Ko se vam predstavljam kot nov upravnik, Vas predvsem prosim, da blagohotno potrpite prvi čas, če bi bile v dostavljanju kako nerednosti. Vas pride v red.

Deset let se je trudil in mučil moj predhodnik v potu svojega obraza, da je izvršil toliko drobiža iz Vaših, vem, neprepolnjenih žepov, da je list izhajal, za kar mu gre vse priznanje, a takisto ogromno delo čaka tudi mene, z edino pripombo (in upanjem, da ne tako dolgo. Žal pa mi je moj predhodnik, ne da bi pobegnul v Ameriko, zapustil — prazno blagajno. Segal sem in segal v njeno globino, a kakor Krjavelj — nič! Usmilite se torej reveža upravnika, in podprite ga, njega in njegovo blagajniško vrečo, ki prazna nikakor neče stati pokonci, še manj pa, da bi se z njo pokrivali stroški za list, in to čim prej, takoj, kajti sicer Vas čaka žalostna usoda, da morate, če ne za več, vsaj za en mesec, kar po vrsti prevzeti upravnštvo, s čimer bi bili dovolj kaznovani za svojo počasnost. Na Vašo stanovsko zavest apelujem, na Vaš stanovski ponos, ki ne sme nikakor dopustiti, da je umrl na blagajniški jetiki starost slovenskih listov „U. T.“

Trdno torej upam in pričakujem, da bom tekom tega meseca prejel od **vseh Vas** — ne samo od nekaterih že priznanih točnih — najiskrenejše častitke k svojemu novemu poslu, toda edinole v obliki — poštnih nakaznic.

Kdor očenjenih naročnikov želi izpremenjen naslov, prosim naj, da javi to v osmih dneh podpisane, ker se bo potem imenitiskal.

Prvo številko so dobili mnogi na ogled. Kdor se ne naroči, prosim, naj jo vrne.

Naročnino je pošiljati le na naslov: **Upravnštvo „Učit. Tov.“ v Ljubljani, Gradišče 2.**

V Ljubljani, 8. prosinca 1908.  
**Andrej Rapč, upravnik.**

#### Uradni razpisi učiteljskih služb.

Št. 8. Kranjsko. 39 1—1  
Na enorazredni šoli na Ubeljakem se razpisuje s tem učno mesto v stalno nameščenje.  
Pravilno opremljene prošnje naj se predlagajo semkaj predpisanim potom do 5. februarja 1908.  
Prosilci, ki v kranjski javni službi še niso stalno nameščen, morajo z državno-zdravniškim izprijevalom dokazati, da imajo popolno fizično sposobnost za šolsko službo.  
C. kr. okrajni šolski svet v Postojni, dne 4. januarja 1908.

Št. 3526. 40 1—1  
Na enorazredni ljudski šoli v Jurčah se razpisuje s tem učno mesto v stalno nameščenje.  
Pravilno opremljene prošnje naj se predlagajo semkaj predpisanim potom do 30. januarja 1908.  
Prosilci, ki v kranjski javni službi še niso stalno nameščen, morajo z državno-zdravniškim izprijevalom dokazati, da imajo popolno fizično sposobnost za šolsko službo.  
C. kr. okr. šolski svet v Postojni, dne 29. decembra 1907.

Št. 1800. Štajersko. 41 1—1  
Na štiritirazredni ljudski šoli Ormož-okolica se začasno namesti učiteljska služba z dohodki po krajnem razredu in s prosto izbo.  
Prosilci ali prošilke za to mesto naj vložijo svoje redno opremljene prošnje predpisanim potom do 31. januarja 1908, pri krajnem šolskem svetu Ormož-okolica.  
Okrajni šolski svet Ormož, dne 10. decembra 1907.

#### Učiteljska tiskarna priporoča vizitke.

**Narodna knjigarna**  
12 52—10  
v Ljubljani, Jurčičev trg št. 3  
zdržena s trgovino s šolskimi, pisalnimi, risalnimi in drugimi v to stroko spadajočimi potrebščinami, se priporoča vsemu zavednemu naprednemu učiteljsstvu za dobavljenje vseh knjig in časopisov ter šolskih in drugih potrebščin.

**Anton Šarc**  
Ljubljana, Sv. Petra cesta 8.  
Specialna trgovina za opreme nevest. Moško, žensko, otroško in perilo za novorojence se po meri izdeluje solidno in najceneje. — Platno vseh širin za telesno in posteljno perilo, namizni prtji, serviete, garniture za kavo, bele in barvaste, brisalke, žepni robci, brisalne rute, sifon, širting, kreton, batist itd. itd.  
Najnovejše modele za perilo radi pokažemo na ogled. — Švicarske vezanine.

Strogo solidno blago. Nizke stalne cene.  
Gg. učiteljem in njih rodbinam 5% popusta.  
**Svetlolikalnica:**  
15 52—18 Kolodvorske ulice št. 8.

**VERONIKA KENDA**  
v Ljubljani  
na Dunajski cesti št. 20  
priporoča p. n. krajnim šol. svetom, šol. vodstvom in učiteljsstvu svojo **veliko zalogo pisalnih in risalnih potrebščin.**  
Dalje imam v zalogi risalni papir raznih vrst v vseh predpisanih velikostih, pisalni in pismeni papir, zavitke različne velikosti, veliko izbiro peres, držal, svinčnikov, gumic, krede, črnila, barvic, ravnil, ter vseh v to stroko spadajočih predmetov. 14 52—19  
Postrežba točna in solidna.  
**Glavna zaloga Jos. Petričevih zvezkov.**

Slavnemu učiteljsstvu se priporoča stara in znana gostilna pri

**„Zlati ribi“**  
Izborna kuhinja in klet. — Vsak petek raki in sveže morske ribe.  
Za obilni obisk se priporoča  
**M. Rozman.**  
38 12—1

**PANORAMA KOSMORAMA**  
v Ljubljani, Dvorski trg št. 3  
(pod Narodno kavarno). 6 52—2

Od 12. januarja do všteteja 18. januarja:  
**Potovanje s Štajerskega na Koroško.**

Ustanovljeno 1842. Električna sila. Telefon 154.  
**BRATA EBERL**  
tovarna oljnatih barv, laka in firneža  
v Ljubljani, Miklošičeve ulice 6  
nasproti hotela „Union“  
priporočata gg. šolskim vodjem in učiteljem v mestu in na deželi njih priznana najboljši, črni, medli 19 52—2  
**lak za šolske table.**

**Poskusite in priporočite izdelke**  
**Vydrove tovarne hranil**  
v Pragi VIII. Cenovnik zastoj.

**Ozirajte se na tvrdke, ki objavljajo svoje oglase v Učiteljskem Tovarišu.**

Cenovnik zastoj in poštine prosto.  
**Največja in najbogatejša tvorniška zaloga** 31 52—2  
priznana pravih švicarskih

**Union-ur**  
katerih tvornic delničar sem in edini zastopnik za vso Kranjsko, ter zastopnik ur Schaffhausen, Klassig in Glashütte.  
Velika zaloga zlatnine, srebrnine in dragocenih kamnov, kakor blaga od srebra in kinasrebra  
**Fr. Čuden**  
urarin trgovec v Ljubljani  
Prešernove ulice  
nasproti frančiškanskemu samostanu.



**Naprednemu učiteljsstvu!**  
Vsakdo bodi naročnik „Zaveznih“ listov, ki so:  
**Učiteljski Tovariš**  
**Popotnik Zvonček**  
**Domače ognjišče.**

Trgovina s papirjem, pisalnimi in risalnimi potrebščinami, prodaja e. kr. šolskih knjig in igralnih kart  
**Zvezna trgovina v Celju**  
Rotovška ulica št. 2  
priporoča kancelijski, konceptni, pismeni, dokumentni, ministrski, ovitni in barvani papir; svinčnike, peresa, peresnike, radirke, kamenčke, tablice, gobice, črnilo itd. — Knjige v vseh velikostih, črtane, z eno ali dvema kolonama, v papir, platno, gradl ali polusnje vezane.  
Odjemalne knjižice po raznih cenah. — Največja zaloga vseh tiskovin za občinske urade, krajne šolske svete, učiteljsvo, župnijske urade, okrajne zastope, užitinske zastope, hranilnice, posojilnice, odvetnike, notarje in privatnike.  
**Lastna zaloga šolskih zvezkov in risank.**  
Temni lak za šolske table. — Strune za gosli, citre, kitare in tamburice. — Štambilje, pečatniki, vignete (Siegelmarken) za urade in privatnike izvršuje se v najkrajšem času. — Dopisnice, umetne, pokrajinske in s cveticami od najpriprostejše do najfinije. — Albumi za slike, dopisnice in poezije. — Zavitke za urade v vseh velikostih.  
Ceniki za tiskovine in pisarniške potrebšchine so brezplačno na razpolago. — Trgovci in preprodajalci imajo izjemne cene. — Priznana dobro blago. Solidna in točna postrežba. 5 52—15.

**Učiteljska tiskarna**  
registrovana zadruga z omejenim jamstvom  
v Ljubljani, Gradišče št. 4  
priporoča sl. kraj. šol. svetom, šol. vodstvom in učiteljsstvu  
**uradne tiskovine**  
iz svoje zaloge.  
Ceniki se pošiljajo na zahtevo zastoj. Postrežba točna.  
Tudi vse tiskovine za županstva ima tiskarna po zmernih cenah v zalogi.  
Tiskarna sprejema vsa v tiskarsko stroko spadajoča dela ter jih izvršuje okusno in po solidnih cenah.  
Tiskovine se izvršujejo v eni ali več barvah.  
Tiskanje muzikalij in časopisov. (3) 12—1  
**Litografija.**  
Telefon št. 118. Poštna hranilnica št. 76.307.